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Algè brè Sè riè 2  

Exercice 1 : Simplifier les expressions suivantes  

a) 5𝑛+1 ∙ 5𝑛−1 

b) (𝑎3 ∙ 𝑏4)2 

c) (
𝑎−3

𝑎−4)
2

 

d) (
4𝑛+3

44 ) 

e) 
(𝑎2𝑏)

3
𝑎4

(𝑎𝑏3)3  

f) 
𝑎5

𝑎−2 

Exercice 2 : Calculer sans calculatrice 

a) 40 ∙ 4−2 ∙ 4−3 

b) √343
3

 

c) √2401
4

 

d) √0,512
3

 

e) (√5)
6

 

f) 103 + 102  

Exercice 3 : Simplifier les expressions suivantes : 

a) 8
2

3 + 16
1

2 + 27
2

3 + 81
1

4 − 125
1

3 − 1000
2

3 

b) √27−2/3 + 5
2

3 ∙ 5
1

3 
c) √2√2√2 

 

Exercice 4 : Simplifier les expressions suivantes : 

a) 
√𝑎56

√𝑎34   

b) 
√𝑎56

√𝑎∙ √𝑎3  

c) 
√𝑎∙ √𝑎3

√𝑎4  

d) 
𝑎

√𝑎23
∙ √𝑎4  

e) 
√𝑎53

∙ √𝑎6

𝑎3  

f) 
(√𝑎)

3

𝑎∙ √𝑎23  

Exercice 5 : Simplifier les expressions suivantes à l’aide des propriétés des puissances (SANS 

calculatrice) 

a) 
23∙2−2∙24

2−1∙20∙2−3 

b)  
(𝑥+𝑦)2/3∙(𝑥+𝑦)−1/6

[(𝑥+𝑦)2]1/4  

c) 
31/2∙3−2/3

31/2∙31/3  

d)  
10𝑥+𝑦∙10𝑦−𝑥∙10𝑦+1

10𝑦+1∙102𝑦+1  

e) [(𝑥−2)−2]−3 

f)  
(102)

−3
∙(103)

1/6

√10∙(104)−1/2  
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Exercice 6 : Ecrire les nombres réels ci-dessous sous forme de produits de puissances ou de 

racines de bases deux à deux distinctes : 

Exemple : 
(4𝑥)4∙𝑥

−
2
3

(2𝑥)−2∙𝑥
1
3

=
44𝑥4∙𝑥

−
2
3

2−2𝑥−2∙𝑥
1
3

= (22)4 ∙ 22 ∙ 𝑥4−
2

3
−

1

3
+2 = 28+2 ∙ 𝑥5 = 210𝑥5 

a) 
(3𝑎)3∙𝑎−2/3

(2𝑎)−2∙𝑎1/3 

b)  √
√𝑎3 ∙ √𝑏34

√𝑐2 
5  

c) 
(𝑎1/2)

2
∙(𝑎−3)2

(𝑎1/3)
−2

∙𝑎−1/3
 

d)  √
√𝑎24

∙ √𝑏53

𝑎−2∙𝑏2  

e)  
[𝑎

3
4∙𝑏

1
2]

1
3

[𝑎1/2∙𝑏−2/5]
3
2

 

f) ( √𝑎
𝑛

)
𝑛

 

g)  √𝑎 ∙ 𝑏
𝑛

 

h)  √
𝑎

𝑏

𝑛
 

i)  √𝑎𝑏𝑥𝑏𝑛
 

j)  √36𝑥2 

k)  √ √𝑎
𝑥𝑛

 

l)  √√𝑥2𝑎𝑦6𝑎
𝑎

 

m)  √64𝑎12𝑏63
 

n)  √125(𝑎 + 𝑏 − 𝑐)33
 

Exercice 7 : Effectuer les calculs ci-dessous à la calculatrice 

a) 4−3 

b) (−4)−3 

c) (
2

3
)

5

 

d) (
1

8
)

2/3

 

e) (103)0 

f) −3 ∙ (−4)−1/2 

g)  √20864 ∙ 3044853
  

h)  √13582 ∙ 356178
 

i)  √2 

j) 
154∙21304

87∙665∙2433 

k)  √6,85  

l)  √0,48785
 

m)  √3 + √2 − √5 

n) √
36,5∙6,83

0,876

7
 

o)  √−42,73  

p)  √
√0,02954 ∙0,57812∙ √6,593

5,643,2∙ √
0,45

3,81
∙0,0027566

7
 

 

Quelques réponses :  

Exercice 1:  a) 52𝑛    b) 𝑎6𝑏8    c) 𝑎2    d) 4𝑛−1    e) 𝑎7𝑏−6 =
𝑎7

𝑏6     f) 𝑎7 

Exercice 2 : a)4−5 =
1

1024
  b) 7  c) 7 d) 0,8 e) 125  f) 1’100 

Exercice 3 : a) -85   b)
16

3
   c) √278

 

Exercice 4 : a) √𝑎
12

     b) 1     c) √𝑎712
     d) √𝑎

12
     e) 

1

√𝑎76      f) 
1

√𝑎6  
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Corrigè  Algè brè Sè riè 2: Propriè tè s dès puissancès  

Exercice 5 : 

a) 
23∙2−2∙24

2−1∙20∙2−3 =
23−2+4

2−1+0−3 =
25

2−4 = 25−(−4) = 29 Important de recopier l’énoncé + faire des étapes ! 

b) 1 

c) 3−1 =
1

3
 

d) 10−1 =
1

10
 

e) 𝑥−12 =
1

𝑥12 

f) 10−4 =
1

104 

Exercice 6 : 
a) 22 ∙ 33 ∙ 𝑎4 

b) 𝑎1/6 ∙ 𝑏3/8 ∙ 𝑐−1/5 

c) 𝑎−4 

d) 𝑎5/4 ∙ 𝑏−1/6 

e) 𝑎−1/2 ∙ 𝑏23/30 

f) 𝑎 

g) 𝑎1/𝑛 ∙ 𝑏1/𝑛 

h) 𝑎1/𝑛 ∙ 𝑏−1/𝑛 

i) 𝑎𝑥/𝑛 

j) 6𝑥 

k) 𝑎
1

𝑛𝑥 

l) 𝑥𝑦3 

m) 4𝑎4𝑏2 

n) 5(𝑎 + 𝑏 − 𝑐) 

Exercice 7 : 
a) 0,015625 

b) −0,015625 

c) 0,131687243 

d) 0,25 

e) 1 

f) Domain error ! car racine d’un nombre négatif 

g) Overflow error = pas assez de place sur la calculatrice pour calculer 

Astuce : simplifier l’énoncé à l’aide des propriétés des puissances avant de calculer à l’aide de 

la calculatrice : √20864 ∙ 3044853
= 20864/53 ∙ 30448/53 = 111637,7426 

h) Overflow error 

Même astuce que en g) : 13582/78 ∙ 3561/78 = 2799,768015 

i) 1,414213562 

j) 0,000027651 

k) 1,467242109 

l) 0,316261508 

m) 0,910196392 

n) 2,241823161 

o) −3,495231602 

p) 7,979576984 

 
 

 Plus d'exercices ?  

 

http://www.gomaths.ch/divers.php -> Nombres et opérations -> calcul avec des puissances

  

http://www.gomaths.ch/print_puis10.php?nb_calcul=20&niveau=0&type=0
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